

严格落实“四个不摘” 确保如期完成脱贫攻坚目标任务

重点乡镇党委书记 履行脱贫攻坚责任述职会议召开

乔新江尚朝阳出席会议并讲话

本报讯(记者 胡瑜珊)5月8日,重点乡镇党委书记履行脱贫攻坚责任述职会议召开。会议听取脱贫攻坚任务重的24个乡镇党委书记履行脱贫攻坚责任述职,严格落实“四个不摘”,全力以赴补齐短板弱项,坚决打赢脱贫攻坚战,确保如期完成脱贫攻坚目标任务。市人大常委会副主任、市委书记乔新江,市长尚朝阳出席会议并讲话。

王新会、孙巍峰、胡亚才出席会议。浉河区谭家河乡、平桥区明港镇等24个乡镇党委书记在会上就履行脱贫攻坚责任逐一述职后,乔新江指出,脱贫攻坚是习近平总书记亲自挂帅、亲自出征、亲自督战的“一把手”工程,是一项极其重大、极为严肃的政治任务。今年以来,习近平总书记多次就决战决胜脱贫攻坚发表重要讲话、提出严格要求,为我们克服困难和挑战,高质量打赢脱贫攻坚战,坚定了必胜信心、提供了科学指南、注入了强大动力。

乔新江强调,县区、乡镇党委书记和行业部门“一把手”作为脱贫攻坚第

一责任人,要在政治过硬上作表率。要从习近平总书记的重要讲话中把准方向,从总书记以上率下的亲力亲为中汲取力量,主动对标对表党中央的决策部署和工作要求,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,强化决战决胜脱贫攻坚的政治自觉、思想自觉、行动自觉,以政治过硬确保脱贫攻坚工作过硬。要在责任过硬上作表率。“五级书记”第一责任要担稳担牢,坚决防止麻痹思想、松懈情绪,坚决落实“四个不摘”要求,以自身模范行动,推动责任在一线传导、工作在一线开展、政策在一线落实。行业部门扶贫责任要落实落细,进一步强化“管行业就要管扶贫”的责任意识,用活行业资源、用足精锐力量。牵头部门协调责任要抓紧抓好,切实把本部门、本行业的扶贫措施、特色亮点、主要成效展示出来。要在整改过硬上作表率。结合国家2019年脱贫攻坚成效考核反馈问题整改,坚持“十个一律”整改标准,深入开展“大排查、大走访、大整改”活动,集中解决好“两不愁

三保障”、就业扶贫、产业扶贫等方面问题,进一步查漏补缺、查短补齐、查弱补强,确保不留盲区、不留死角、不留隐患。要在作风过硬上作表率。带头反对形式主义、官僚主义,结合“昼访夜谈”活动,扎实开展县乡村“三级”书记遍访贫困户工作,真正为贫困群众解决实际问题,赢得群众认可。要在纪律过硬上作表率。切实从讲政治、讲大局、讲纪律的高度严肃对待脱贫攻坚工作,严格遵守“七个严禁”要求,确保各项工作经得起方方面面的考验和检验。

尚朝阳点评说,今天述职的24个乡镇,贫困村多、贫困人口多、贫困发生率较高,是市脱贫攻坚的重点乡镇。听了大家的述职,感受是在发展产业扶贫、促进群众增收、巩固脱贫成果、推进问题整改、创新工作方法上亮点很多,但还存在没有完全进入临战状态、工作重点聚焦不够、问题整改没有清零、工作落实还有差距、增收压力较大等问题。乡镇作为最基层行政层级,承担的工作十分繁杂,承受的压力十分巨大。

乡镇党委书记作为最基层的“一把手”,是属地管理责任的第一责任人,是上面千条线落下去最后贯穿的“那根针”,是落实“三落实”“三精准”“三保障”和“四个不摘”的具体执行者,要坚持在常态化疫情防控中加快生产生活秩序全面恢复,紧盯贫困群众收入“一条线”,做好返贫监测、促进就业、发展产业、帮助贫困群众增收等工作,确保脱贫攻坚战圆满收官。

尚朝阳强调,今年是脱贫攻坚决战决胜年,各级各部门要认清形势,明确目标,解决好“两不愁三保障”短板仍未补牢的问题、政策落实还有“棚架”的问题、帮扶工作不力的问题。要把准方向,着力提升,认真开展逐户走访,扎实推进问题整改,快速推进项目建设,消除政策落实盲区,高度重视信访舆情,加强农村人居环境整治。要严格要求,做细工作,以一人之我十之、十人之我百之的精神,较真碰硬整改问题,结合实际创造性开展工作,努力交出一份让党中央放心、让人民群众满意的答卷。



5月7日,记者来到位于平桥区明港镇的旺农现代农业扶贫基地,该公司主营方向为花卉、苗木种植与销售,通过土地流转和园区内用工等模式带动辖区40户118人稳定脱贫。图为务工群众正在花卉大棚内劳作。本报记者 邹乐 摄



教育为先 科学施训

信阳消防救援支队召开第二批新招录消防员教育训练动员会

本报讯(郭江炜)5月7日上午,信阳消防救援支队召开第二批新招录消防员教育训练动员会。

会议宣读了教育训练方案、关于成立新训大队临时党支部和团支部的决定。新训干部骨干和新入职消防员代表分别作了表态发言。

会议要求,支队机关相关科室负责人、全体新训干部骨干要抱着对队伍长远建设和战斗力生成的高度责任心和强烈使命感,形成工作合力,各司其职、各负其责,全力抓好教育、训练、管理、保障等各项任务。教育为先,坚持从思想上管起。要抓好教育引领,全面开展好政治教育工作,提高大家对消防救援队伍发展历史和队伍建设重要性的认识。科学施训,坚持从训练上严起。要坚持按纲施训,循序渐进抓好适应性训练;要因人施教抓好过渡性训练,及时解决敢于吃苦的问题;要注重作风养成训练,着力培养高度的自觉养成能力。强化措施,坚持从制度上抓起。要以人为本文明管,严格执行各项带训纪律;要把握尺度公正管,坚决杜绝不公不正不廉的问题;要端正态度耐心管,切实帮助大家尽快适应新环境、融入新集体。创造条件,坚持从保障上做起。要建立健全新训组织机构,严格规范组织生活制度;要搞好后勤保障,科学调剂膳食结构;要做好安全保障,严防各类安全事故发生。

助力疫情防控 红十字“救”在身边

我市开展第73个“世界红十字日”宣传活动

本报讯(记者 杨长喜)为纪念第73个“世界红十字日”,弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,推进红十字会参与常态化疫情防控工作,5月8日上午,信阳市红十字会联合浉河区红十字会在行政路开展以“助力疫情防控 红十字‘救’在身边”为主题的第73个“世界红十字日”纪念活动。

活动现场,来自各单位的红十字志愿者们通过悬挂横幅、设咨询台、设立展板、发放资料等,宣传应急救护、无偿献血、干细胞捐献、人体器官捐献、疫情防控等相关知识。市、区6家医疗卫生单位的专家们为前来的市民进行现场义诊,测血压、疾病诊断,并耐心指导新冠肺炎预防措施;红十字救护培训

师则用通俗易懂的方式向市民讲解应急救护、心肺复苏、创伤救护等应急救护技能,并让市民现场参与模拟演练操作,提升群众应对突发事件和意外伤害事故的应急救援和自救互救能力。

据悉,活动当天,各县(区)红十字会也分别在当地开展了形式多样的宣传活动。